

## My jsme žáci 3.B, my jsme environmentálové 😊

### VÝLET HORAŽĎOVICE 3. B - 16. 6. 2022

Mladá sympatická slečna nešetří chválou a celá třída je nadšená. „Hurá, jsme nejlepší environmentálové!“

Už ani nevím, kdo ze všech těch jásajících dětí zvolal tuto pro mě nezapomenutelnou větu. Je mi jasné, že přejímání slov z jiných jazyků by u našich národních buditelů Dobrovského a Jungmanna budilo pohoršení a z prapodivného ohýbání slov se ježí vlasy na mé češtinářské hlavě, ale ta obrovská dětsky upřímná radost z úspěchu a z dobře vykonané práce v tuto chvíli předčí všechna příkoří páchaná na našem rodném jazyce 😊.

ENVIRONMENTÁL je slovo, které budete ve slovníku marně hledat. Ale ENVIRONMENTÁLNÍ je slovo v současné době často skloňované a velmi používané, ale víte vlastně, co znamená? Zkusila jsem se zeptat různých věkových skupin a nejčastější odpovědí bylo: Jasně, že vím. (pak chvilka přemýšlení) No pořád se o tom mluví....mám to na jazyku.....

Děti ze třídy paní učitelky Věry Vitákové vědí a znají. Jsou báječné a svou třídní učitelkou jsou vedené správným směrem. Žákům ze 3.B je jasné, že co je environmentální, to se vždycky bude týkat životního prostředí. Ale to zdaleka není vše, co o dané problematice tyto nadšené děti znají.

Ve čtvrtek 16. června 2022 čekalo na tuto třídu báječně prožité dopoledne v nedalekých Horažďovicích. V tamější Přírodovědné stanici Domu dětí a mládeže Horažďovice pracují lidé, kteří nejen že velmi dobře znají Komenského zásadu škola hrou, ale oni toto fungující pravidlo umí skvělým způsobem uvést do praxe. Pro děti zde byly připraveny dva hodinové programy: O Nepořádníkovi a pak následovala komentovaná prohlídka přírodovědné stanice.

Při prvním programu opravdu slečna nešetřila chválou nad tím, co děti všechno věděly o třídění a zpracování odpadu, a upřímně se podívovala nad všeobecným rozhledem našich třetácků. Děti si na základě plnění různých úkolů vyzkoušely nejen správné třídění odpadků, které v trávě po sobě zanechal Nepořádníček, ale zajímavými formami rozličných úkolů získaly přesnou představu o množství odpadků, které za den vyhodí. Mezi další úkoly, které třetáčci zvládli na výbornou, patřilo využití a zpracování odpadu. Děti se rozdělily do skupinek a každá parta musela seřadit ve správném pořadí fotografie ze zpracovávání určitého druhu odpadu. A jak úkol splnili? Opět všichni na jedničku. Paní učitelka Vitáková může být právem na svoje zlatíčka hrdá. Samozřejmě jsme jim s paní asistentkou Klárkou musely slíbit, že nemocné paní učitelce budeme všechno vyprávět a že nezapomeneme na velkou pochvalu, kterou si děti přivezly.

Úkoly byly zdárně splněny, svačiny snědeny a sluníčko se na nás smálo z plných svých slunečních sil. Ke spokojenosti už všem chyběla jenom zvířátka. A že jich v přírodovědné stanici mají! Paní, která nás se zvířátky seznamovala, měla velkou radost nad tím, jak se naši žáci umí ke zvířatům chovat, jaké mají o mnohých domácích zvířatech vědomosti a téměř zajásala, když se dozvěděla, že mnohé děti se doma o zvířátka pečlivě a správně starají.

Dopoledne uteklo tak rychle, že jsme si ani nevšimli odbíjejícího poledne. Byl čas se s přírodovědnou stanicí rozloučit. S Horažďovicemi však ještě zdaleka ne. Krásný den jsme totiž završili velikou zmrzlinou v Zámecké cukrárně 😊.

K. Ptáčková a V. Uriánková

